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Citeste, cu atentie, textul de mai jos.

.Peste fagi cu varfuri sure
A cazut amurgul rece.
Inserarea muta trece
Furisata prin padure.

Spre apus abia s-arata
Printre crengi, intunecata,
O vapaie de rubin ...

Din frunzigurile grele
Pe-nnoptate tot mai vin
Glasuri mici de pasarele ...

Reci si palide-n senin
Se ivesc deasupra stele.

*

Si deodata, dintre dealuri
Se desprinde larg un zvon
Departat si monoton,

Ca un murmur lung de ape
Revarsate peste maluri...
Creste-n lunca, mai aproape,
Umple vaile vecine

De rasunet mare ...

Vinel! ...

Fulger negru ... trasnet lung
Dus pe aripi de furtuna,
Zguduind pamantul tuna,
Zarile de-abia-i ajung ...

Parca zboara,
Parca-noata,

Scuipa foc, inghite drum,
Si-ntr-un valvartej de fum
Taie-n lung padurea toata ..

Atrecut ...

Dinspre campie,

Vuiet greu de fierarie
Se destrama in tacere...
Scade-n departare ...
Piere ...

*

lar in urma-i, din tufisuri,
De prin tainice-ascunziguri,
Se ivesc pe jumatate,
Pasarele ciufulite,
Alarmate

Si-ngrozite:

— Cine-i?... Ce-i?... Ce-a fost pe-aici?...

Ciripesc cu glasuri mici
Cinteze si pitulici.

Doar un pui de pitigoi,
Intr-un varf de fag pitic
Sta cu penele vulvoi

Si, facand pe suparatul:
— Ce sa fie? Nu-i nimic.
A trecut Acceleratul ...”

(»Acceleratul” de George Toparceanu
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¢ Rezolvi sarcinile urmdatoare, raportandu-te la textul dat.

& Vocabular

sure = gri, cenusii;
amurg = inserare;
a se furiga = a se strecura; a patrunde undeva, ferindu-se de cineva;
apus = (aici) trecerea soarelui sub linia orizontului;

vapaie = flacara mare, valvataie;

rubin = piatra pretioasa de culoare rosie; f%gﬁ .
palid = fara culoare; o
zvon = (aici) sunet;

monoton = sunet uniform;
cinteza = pasare cantatoare mic3;
pitulice = pasare migratoare mica;
pitigoi = pasare mica gi vioaie.

1. Cum erau varfurile fagilor?
Alege unul dintre cuvintele de mai jos:

a) incarcate;
b) inalte;

C) sure;

d) taiate.

1. Acceleratul trece fara zgomot.

2. Trecerea acceleratului sperie vietatile din padure.

3. Trenul trece ziua.

4. Pasarelele nu se inspaiméanta de zgomotul produs de accelerat.

vesele

ciufulite

alarmate

ingrozite |

S iemsnies
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4. Cine s-a speriat cand a trecut acceleratul?
Incercuieste litera din dreptul rdspunsului corect:

a) vulpea;
b) ursul;

C) pasarile;

d) copilul.

&

5. Numeroteaza ideile de mai jos, in ordinea in care s-au petrecut evenimentele din
text: o

A trecut acceleratul.

Vietatile naturii s-au speriat.

S-a inserat.

Pitigoiul a lamurit pasarile ca a trecut acceleratul.

6. Realizeaza corespondenta dintre personaj si actiunea lui: .
Uneste cuvantul cu propozitia corespunzétoare. .

Foaptea A trecut zgomotos. - .

pitigoiul | S-au speriat. - °

acceleratul S-a lasat.

pasarile Le-a explicat pasarilor ca a trecut acceleratul.

7. Ce fel de eveniment din viata pasarilor a fost trecerea acceleratului? i
Subliniaza raspunsul corect: .

a) obisnuit;

b) neasteptat;
c) placut;

d) dorit.




Incercuieste varianta corecta:

8. Ce rol a avut pitigoiul in viata necuvantatoarelor?

9. Care a fost atitudinea pasarilor cand s-a apropiat trenul?
Bifeaza varianta corecta:

o Pasarile s-au bucurat.
o Pasarile s-au speriat.
o Pasarile au adormit.

o0 Pasarile au intrat n tren.

10. Tn ce conditii se simt pasarile in sigurantd?
Bifeazé varianta corecta:

o cand e furtuna;
O cand trece acceleratul;

o cand e liniste;

0 cand se aude un zgomot puternic.

11. Ce efect a avut aparitia acceleratului asupra pasarilor?
Argumenteaza pe spatiul de mai jos.

Alege una dintre variante.

12. Ce pasare a fost mai isteata?



13. Ce aparitie crezi ca le-ar incanta pe pasarele?
Subliniaza varianta corecta:

a) soarele;
b) vijelia.

14. Unde se simt pasarile in largul lor?
Completeaza propozitia datéa.

15. Ce alt final ai gasi pentru poezia data?
Scrie un scurt text pe liniatura de mai jos.




Testul 1

Rezolvi cerintele urmitoare!

1. lepurila are jetoane pe care sunt scrise numerele naturale:
17 654; 6 523; 11 467; 108 222,
Bifeaza, mai jos, cdsuta corespunzatoare numerelor naturale date, agezate in ordine
descrescétoare:
O = 6523 17654 108228 11 467;
O 6523; 17654; 11467; 103 222;
O - 6523; 11467, « 176540103222
O 103 222: 17 654; 11 467, 6 523.

2. Tup-Tup, fratele lui lepurild, te roaga sa gasesti cel mai mic numar natural, format
din toate cifrel\de mai jos, folosite o singura data.

Bifeaza casuta corespunzatoare acestui numar: |
0 2794; ="
0 7942;
0 4 274;
O 2479.

3. lepurila a scris numarul natural 3 671.
Alege varianta corecta de mai jos, prin incercuirea literei corespunzétoare.
a) Cifra zecilor este 1.
b) Cifra miilor este 3.
c) Cifra sutelor este 7.
d) Cifra unitatilor este 6.




" adevarata:

9. Cele doua animalute te intreaba in ce an s-a unit Transilvania cu Romania.

Scrie adevdérat (A) sau fals (F) pe liniile punctate:
a) DV > DX
b) MCIIl < CMIII
c) XXXVII = XXXIX ...
d)CL>CV

4. Tup-Tup e nedumerit pentru c& nu stie care dintre relatiile de mai jos este cea

Alege anul corect prin incercuirea literei corespunzétoare:

a) MCMLXXXI;
b) MCMXVIII;
c) CMXVIII;

d) MCM.

6. Tup-Tup doreste sa rotunjesti numarul natural, conform cerintelor din tabel, dupa

modelul dat.
Completeaza spatiul liber.

Rotunjeste numarul | o /06 | 134105 | 1356 268
natural la:

Sk 235400 | 134100 | 1356 300

- 235 000 1 356 000

= 240000 | 130000 | 1360 000

7. Fratii urecheati iti propun sa compari cele doua numere naturale date mai jos.

7

Scrie semnul ,<”, ,>” sau ,,.=" in casuta.

8. lepurasii buclucasi nu stiu s&@ descompuna numarul natural de mai jos, astfel incat

unul din factori sa fie 100.

33467 [0 33 764

Completeaza numdérul natural care lipseste, pentru a le fi de ajutor.
3400 =100 x

|




9. lepuroaica doreste sa descoperi regula.
Completeaza numarul natural care lipseste din gir:

A 0005 4400, Fani s g

10. Cei doi iepurasi privesc urmatoarele numere naturale: -
a) 208 100; b) 913 006; c) 1 134 235; d) 51 907. °
Incercuieste litera corespunzéatoare numarului natural care are cifra unitatiloregaldacu  °,
diferenta dintre cifra sutelor de mii si cea a miilor. o
11. Fiecare dintre urecheati se intreaba care dintre figurile geometrice de mai jos are
toate cele patru laturi egale. .
Incercuieste litera corespunzétoare réspunsului corect: .
a) patratul; .
b) cercul; .
c) dreptunghiul; =
d) triunghiul. S
12. Tup-Tup vrea sa afle ce unitate de masura se foloseste pentru céantéarirea .
continutului unui sac de cartofi. e

Incercuieste litera corespunzétoare rdspunsului corect:

a) kilometrul;
b) metrul;

c) litrul;

d) kilogramul.

13. Pe un raft sunt urmatoarele dulciuri la care viseaza Tup-Tup:
a) o prajitura in valoare de 12 lei;
b) o napolitana de 20 de lei;
c) o cutie cu bomboane de 24 de lei;
d) un tort de 45 de lei.
Ce poate cumpara Tup-Tup, daca are o bancnota de 10 lei si doud monede de doilei? .
Incercuieste litera corespunzétoare réspunsului corect. L



14. lepurila a plecat cu autoturismul din Bucuresti catre Constanta si a strabatut
230 de km. inacelasi timp, mama sa a parcurs, cu vehiculul vecinilor, distanta de 550 de km,

°,dintre Bucuresti si Timisoara.
o Alege varianta corectd corespunzétoare diferentei dintre cele doud distante:
. a) 260 km; b)330km; ¢)320km; d)230km.
e
= - Potirealiza calculul maijos.
.Q
.‘

15. lepurasii prefera cilindrul dintre toate corpurile geometrice de mai jos.
Coloreaza-I pentru ei!

-

. 16. Traseazé doua drepte, in figura geometrici de mai jos, pehtru a obtine patru
. triunghiuri pentru familia iepurasilor.




17. Tup-Tup alearga pe langa gardul unui teren in forma de dreptunghi, care are

lungimea de 20 de metri si latimea de 15 metri.
Afla care este perimetrul terenului.

18. Trei vecini ai iepurasilor lucreaza la un proiect. Primul realizeazd — din proiect, °

: =7 = = .
al doilea executa 6 din proiect, iar al treilea restul.

Cat din proiect a realizat al treilea vecin?

Scrie fractia corespunzétoare in tabelul de mai jos.

A realizat din proiect
al treilea vecin.

A realizat din proiect
al doilea vecin.

A realizat din proiect

primul vecin.
2 3
9 9

Poti efectua calculele mai jos.




19. lepurila are 230 de timbre, iar fratele lui de 10 ori mai putin
Céate timbre are fratele ui?

3 Bifeaza varianta corecta in tabelul de mai jos.
e 2 300 de timbre | 23 de timbre | 240 de timbre | 220 de timbre
Poti realiza calculul mai jos.
* 20. lepuroaica te roaga sa privesti, cu atentie, tabelul.

miercuri, jOI Si vineri.

Tup-Tup

Poti realiza calculul mai jos.

Calculeaza céate legume a méancat lepurila, in total,

12 morcovi 22 sfecle 14 castraveti 17 dovlecei
lepurila 15 morcovi 32 sfecle 10 castraveti 12 dovlecei
mama 11 morcovi 21 sfecle 9 castraveti 8 dovlecei




